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Antwort  
der Landesregierung  

auf die Kleine Anfrage Nr. 4735  

des Abgeordneten Christoph Schulze (fraktionslos) 
Drucksache 6/11758   

Masterplan 2040 für den Flughafen BER für 55 Millionen Passagiere und weiterhin 

ohne 3. Start- und Landesbahn  

Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Infrastruktur und Landespla-

nung die Kleine Anfrage wie folgt: 

Vorbemerkung des Fragestellers: Laut dem Geschäftsbericht der Flughafengesellschaft 
Berlin Brandenburg (FBB) hat im Jahr 2017 die FBB den „Masterplan 2040“ für geplante 
55 Millionen Passagiere beschlossen (siehe Seite 36 in https://publications.berlin-
airport.de/geschaftsbericht-2017/60871248/32).  
 
Die Gesellschafter des Flughafens sind die Länder Berlin und Brandenburg sowie der 
Bund. 
 
Das bedeutet direkt und indirekt, dass von den Gesellschaftern beschlossen wurde, die 
Passagierkapazität des Flughafens BER von den ursprünglich geplanten 27 Millionen 
Passagieren auf dann 55 Millionen Passagiere mehr als zu verdoppeln (Quelle: 
https://www.rbb24.de/politik/Flughafen-BER/BER-Aktuelles/hintergrund/plaene-
routen/der_neue_flughafen.html). 
 
Frage: Geht die Landesregierung immer noch davon aus, dass keine 3. Start- und Lan-
desbahn in Zukunft am Flughafen BEP notwendig wird? 
 
zur Frage: Ja. 
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Namens der Landesregierung beantwortet die Ministerin für Infrastruktur und Landesplanung die Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung des Fragestellers: Laut dem Geschäftsbericht der Flughafengesellschaft Berlin Brandenburg (FBB) hat im Jahr 2017 die FBB den „Masterplan 2040“ für geplante 55 Millionen Passagiere beschlossen (siehe Seite 36 in https://publications.berlin-airport.de/geschaftsbericht-2017/60871248/32). 



Die Gesellschafter des Flughafens sind die Länder Berlin und Brandenburg sowie der Bund.



Das bedeutet direkt und indirekt, dass von den Gesellschaftern beschlossen wurde, die Passagierkapazität des Flughafens BER von den ursprünglich geplanten 27 Millionen Passagieren auf dann 55 Millionen Passagiere mehr als zu verdoppeln (Quelle: https://www.rbb24.de/politik/Flughafen-BER/BER-Aktuelles/hintergrund/plaene-routen/der_neue_flughafen.html).



Frage: Geht die Landesregierung immer noch davon aus, dass keine 3. Start- und Landesbahn in Zukunft am Flughafen BEP notwendig wird?
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